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Висновки. Алергійні захворювання органів дихання є серйозною 

соціально-економічною проблемою, причому з тенденцією до погіршення. 

Найбільш розповсюдженими алергійними захворюваннями дихальних шляхів є 

атопічна бронхіальна астма та алергійний риніт, які можуть спостерігатись як 

окремо, так і разом у однієї особи (термін «респіраторна алергія»). 
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Вступ. Останніми роками в усьому світі привертає до себе значну увагу 

проблема грамотності населення у питаннях здоров’я, як цінного ресурсу знань, 

що впливає на якість життя кожного громадянина і на благополуччя населення в 

цілому. Враховуючи поширення самолікування та світові виклики, такі як 

пандемія COVID19, особливо актуальним стає раціональне, обґрунтоване та 

коректне використання лікарських засобів (ЛЗ) з метою збереження та зміцнення 

здоров’я. Необхідною складовою формування у населення знань щодо 

застосування ЛЗ, що спрямовані на розвиток у індивіда навичок самодопомоги і 

турботи про власне здоров'я, визначають фармацевтичну грамотність. 

Мета. Метою дослідження став аналіз взаємозв’язку понять медичної і 

фармацевтичної грамотності населення. 

Матеріали та методи. Матеріалами дослідження обрано публікації у 

періодичних наукових виданнях та матеріали офіційних сайтів всесвітніх 

організацій. Під час дослідження використано методи контент-аналіз, 

системно-аналітичний, метод узагальнення.  

Основний матеріал дослідження. Питання медичної грамотності 

(грамотності у питаннях здоров’я, санітарної грамотності) до кінця ще не 
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вивчені, однак усі науковці погоджуються, що медична грамотність – це 

комплексне поняття. З моменту запровадження у 1995 р. терміну і концепції 

медичної грамотності її визначали по-різному. У 2012 р. Європейським 

консорціумом було запропоновано трактувати медичну грамотність як таку, що 

пов’язана із загальною грамотністю людини і передбачає наявність знань, 

мотивації й умінь, необхідних для отримання, розуміння, оцінки та 

застосування медичної інформації з метою формування власних суджень і 

прийняття рішень у повсякденному житті, що стосуються медико-санітарної 

допомоги, профілактики захворювань і зміцнення здоров'я, підтримки або 

поліпшення якості життя на всіх його етапах. Відповідно на сьогодні 

основними складовими медичної грамотності пропонують визначати основні 

навички пацієнта в розумінні медичних текстів, вміння правильно прочитати та 

зрозуміти інструкцію для медичного застосування ЛЗ, здатність знайти 

правильну медичну інформацію та інтерпретувати її.  

Важливою складовою медичної грамотності визначають фармацевтичну 

грамотність, що характеризується як рівень можливості конкретної людини 

отримати, опрацювати та зрозуміти основну інформацію про ЛЗ та 

фармацевтичні послуги, незважаючи на спосіб доставки контенту (письмовий, 

усний чи візуальний), щоб у подальшому безпечно, ефективно та раціонально 

використовувати ЛЗ. Ключова роль у формуванні фармацевтичної грамотності 

населення і підвищення її рівня відводиться фармацевтичним працівникам. 

Саме фармацевти під час надання фармацевтичної допомоги, консультування в 

аптеці мають прямий вплив на підвищення обізнаності населення про ЛЗ та 

прихильності до лікування.  

Інформатизація суспільства та активне використання інтернет-ресурсів для 

пошуку необхідної інформації про ліки стає додатковою причиною поширення 

неконтрольованого самолікування. Відповідно, для того, щоб забезпечити 

високий рівень фармацевтичної грамотності населення необхідним є 

контролювати зміст та шляхи поширення доступної фармацевтичної інформації.  
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Висновок. Отже, медична та фармацевтична грамотність це два тісно 

пов’язаних поняття, що розвиваються відповідно до вимог часу та змін у 

суспільстві. Для формування фармацевтичної грамотності населення необхідно 

сприяти становленню репутації аптек та фармацевтів як першого контактного 

пункту для отримання інформації про ЛЗ та заохочувати населення до співпраці 

з представниками охорони здоров’я з метою досягнення безпечного, 

ефективного та раціонального використання ЛЗ.  
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Вступ. Проблема нормативного регулювання наркотичних засобі (НЗ) в 

Україні та світі видається актуальною на сучасному етапі, проте далеко не 

новою. Кількість правопорушень, вчинених під дією даної групи речовин 

зростає, залежність, особливо серед неповнолітніх осіб вражає своїми 

масштабами. На сьогоднішній день на основі аналізу слідчої практики й 

результатів досліджень фахівці роблять висновок, що 1 мільйон українців 

вживають наркотичні засоби.  

Мета. Провести аналіз проблематики зловживання наркотичних засобів в 

Україні. 

Методи дослідження. Логічний, структурний аналіз, статистичний. 

Результати дослідження. Згідно офіційних даних у 2017 році Європа 

займала друге місце в світі за поширеністю споживання опіатів (0,59%) після Азії, 

де цей показник становив 0,72%. Найбільш часто вживаним опіоїдом в державах-

членах Європейського союзу залишається героїн; разом з тим спостерігається 

зростання масштабів зловживання іншими синтетичними опіатами, такими як 


